

从《战狼2》《建军大业》到《二十二》： 主旋律电影如何讲好“人”的故事？

新华社记者 陈立新

根据CBO实时票房榜显示的数据,截至18日零时,已经上映23天的《战狼2》票房超过49.4亿元,且实时票房依旧高居榜首。《建军大业》票房超过3.8亿元,《二十二》在开头两天排片遇冷之后,排片占比已达到10%左右,票房超过8200万元。

中国传媒大学青年传媒艺术学教师刘俊认为,三部主旋律电影票房的成功,很重要的原因在于摆脱了传统主旋律电影人物脸谱化、情感空洞化、价值灌输化等问题,开始着重讲好“人”的故事。

《战狼2》:强国之下,英雄乃生

“这次我们是真的感受到了英雄主义,虽然这个英雄是不完美的……但当遇到战乱,叛军滥杀无辜甚至滥杀中国侨民的时候,一切的隐忍和表面的玩世不恭都瞬间褪去,责任义务爱国及在他内心沉睡已久的英雄情结如化学反应般,在达到某一个燃点时砰然爆发!”中国传媒大学导演系主任曹若如是评价《战狼2》。

《战狼2》将主角冷锋的英雄人格置于整个国家的“强健”之下,当中国军舰上导弹腾空而起的一刻,观众意识到了国家的强大才是人成为英雄的根源。于是,英雄的形象摆脱了既单打独斗,以一己之力为国争光的“霍元甲”模式,国家成为英雄的坚强“靠山”。英雄被赋予了更深刻的内涵,爱国这一“主旋律”主题也就水到渠成。

美国最大的娱乐文化杂志《综艺》8月11日在官方网站发文:吴京,就像此前的史泰龙,以及史泰龙以前的约翰·韦恩一样,用挥舞旗帜这种强烈的爱国主义表现方式,成功地塑造了观众喜闻乐见的军事动作片中英雄的形象。”

《建军大业》:历史因创造者而鲜活

“虽然还要面对浩瀚史料……但剧本要求我们的就是叙述、叙述、叙述!打破前两部(指《建国大业》《建党伟业》)的碎片组合,让故事的流淌一气呵成,保全电影的完整时态,

让电影更像电影。”国家新闻出版广电总局副局长张宏森回忆《建军大业》的筹拍时说。

相比《建国大业》《建党伟业》《建军大业》真正把叙事的焦点从历史事件本身转移到了创造历史的人身上,剪去了大量细节,将故事集中到数场著名历史战役上,以典型故事表现人物的典型性格。教习兵痞的叶挺、稚气未脱的粟裕、侠胆老辣的朱德……一个个伟大的名字成为荧幕上一张张独具人格魅力的面孔。

《建军大业》将“人的故事”作为历史的表现方式。比如,导演刘伟强发现故事里只有国共两党高层的矛盾,缺少底层的矛盾,就塑造了一个誓死不降国民党的军官故事。这样一来,南昌起义的故事就活了,保证了一部故事片的核心和氛围。

《二十二》:让一切回归到“人”本身

“从刚开始对中国‘慰安妇’群体的表面认知到与这些老人相处后发现她们就如普通

老人一样平静温和,我也从中体会到作为一个晚辈应该面对这些老人的态度——把她们当作自己的亲人,我的拍摄就有了分寸,问题就有了底线。”《二十二》的导演郭柯说。

90多分钟的纪录片,没有对“慰安妇”的刻意强调,镜头只是静静地展示着老人的日常生活,费力拧开药瓶,用塑料椅当支撑挪动身体……“慰安妇”标签之外,她们只是一个个平凡的老人。《二十二》努力让故事真正回归到“人”本身,反而更富于历史的厚度和人性的思考。

一位网友的评论4天获得了2万多个赞:片子真的拍得很平静,只是记录老人们现在的生活……22位奶奶在不同的城市,经历了同样的灾难,却有着不同的晚年,她们的共同点,都是可以乐观地面对生活,真的都很坚强。去看看她们现在的生活,去正视这段历史……她们是真正的受害者,希望她们来世都可以成为幸福的女孩。”

(新华社深圳8月19日电)

「人工智能」医生:0.05秒诊断一起病例

新华社长沙8月19日电(记者白田)100份病历导入临床诊断辅助决策系统,总共只需要4.8秒,单个病例仅需0.05秒,“人工智能”医生完成了批量诊断,和医生作出的诊断结论一致度达到98%……

19日,在湖南衡阳南华大学举办的第20届全国高等医学院校诊断学教学改革研讨会上,记者看到这样一幕隔空进行的“人·机”大战。”

这款“人工智能”医生被形象地称为“大超人”,涵盖“临床大数据、超级计算和人工智能技术”。其典型应用场景是:“人工智能”医生和病人交互,根据症状描述开具检查单,检查结果出来后,系统自动出具诊断结论,给出最佳治疗方案,一线临床医生要做的只是对结论予以确认。

项目研发负责人之一、国家超级计算长沙中心副主任彭绍亮说,“人工智能”医生“基于的病例数据达到千万份,已经针对肺结核、抑郁症等误诊率较高的30多种疾病建立了模型,所有运算都在“天河”超算系统上进行。根据在三甲医院的测试,人工智能诊疗准确率比传统诊疗提高了20%。”

类似于曾经引起轰动的“阿尔法围棋”;“人工智能”医生同样具有自主学习能力。专家介绍,“人工智能”医生被设计为一位“全科”医生,可以不间断学习医疗知识、经验和诊断流程等信息,以及国内外指定医学数据库的新知识。每隔1至2周,“他”就能学会诊断一种新疾病。

首都医科大学临床检验诊断学系主任康熙雄说:“人工智能”医生并非要“消灭”医生,而是医生的支持和辅助,将医生从繁重的劳动中解放出来,并且实现“人·机”共同进步。对于基层医疗机构特别是相对落后地区,“人工智能”医生将是非常好的助手。

西安单位厕所对公众开放将获补贴

新华社西安8月19日电(记者都红刚)记者19日从西安市城市管理局了解到,为缓解目前西安市城市公共厕所布局不合理、女性如厕排队等问题,西安将对部分原本不对外开放的社会单位厕所进行免费对外开放,并按等级类别每月进行1000元至3000元的补贴。

按照《西安市社会单位对外开放公共厕所等级划分与评定标准》,西安市内的商场、宾馆、饭店、展览馆、机场、车站、加油站、影剧院、体育场馆、

游(娱)乐场所、集贸市场、综合性商业大楼、医院等场所及单位附设的面向所有公众对外开放的公共厕所,必须有专人管理,保持清洁卫生和设施完善,有相关防蝇、防蚊和除臭设施或措施。

标准规定,社会单位厕所免费对外开放,不得直接或变相向如厕群众收取任何费用,且日开放时间不低于8小时。达到国家固定式公共厕所类别及要求的,按一类3000元、二类2000元、三类1000元的月标准进行市级补助。

一男子贩卖公民个人信息50余万条被抓

新华社重庆8月19日电(记者程千懿、陈国洲)重庆市九龙坡区警方近日成功破获一起非法贩卖公民个人信息案,犯罪嫌疑人文某共贩卖个人信息50余万条,获利近10万元。民警还从其电脑中查获大量楼盘业主信息、企业通讯录、新生儿信息等。

九龙坡区公安分局网安支队民警在网络巡查时,发现一可疑QQ号多次在网上贩卖公民个人信息,立刻开展侦查,查实该QQ号使用人文某有重大作案嫌疑后将其抓获。

据文某交代,他曾在一家短信平台公司就职,掌握了大量公民个人信息。

失业后偶然在网上看到一则贩卖个人信息的小广告,便如法炮制。信息的价格在每条3分至2元不等,其中最贵的是新生儿信息。

目前文某已被依法刑事拘留,案件正在进一步侦办中。

公安机关郑重提醒,《关于办理侵犯公民个人信息刑事案件适用法律若干问题的解释》已于今年6月1日起施行,明确非法获取、出售公民个人信息达到50条即构成犯罪。民众应妥善保管好身份证、户口簿、护照等证件;警惕过度收集个人信息的网站;向他人提供证件复印件材料时也要慎重,避免信息泄露。

自行车——“飞”进东湖

8月19日,在武汉大学凌波门五六十米长的水上栈道上,选手骑着小轮车飞奔,从抛台处腾起,空中做出创意姿态,然后漂亮落水。这是“小轮车(BMX)跳湖节”,来自全国各地的近20名小轮车高手和爱好者聚集武汉,感受骑车跳入东湖的刺激。

新华社记者 肖艺九摄

一名选手骑车准备跳入东湖。

一名选手骑车跳入东湖。



环境不容侵害！北京法院首发大气污染「禁令」

新华社北京8月19日电(记者熊琳)记者19日从我国首批跨行政区划法院之一的北京市第四中级人民法院获悉,在审理全市首例由检察机关提起的大气污染责任纠纷环境民事公益诉讼案件中,法院裁定禁止北京多彩联艺国际钢结构工程有限公司未经环境审批、在不符合环保标准的情况下继续实施污染环境的生产行为。据了解,这是北京法院在环境民事公益诉讼中首次依职权采取行为保全措施。

2017年6月,北京四中院依法受理北京市人民检察院第四分院诉多彩公司大气污染责任纠纷案。该案涉企业生产经营中因喷漆作业产生废气造成的大气环境污染,属新类型环境民事公益诉讼。案件受理后,法院向环保部门发出受理公益诉讼告知书,并赴多彩公司生产基地现场勘验。

早在2016年,北京市大兴区环保部门即认定多彩公司存在喷漆废气等未经处理直接外排大气环境以及生产加工基地未办理环评审批手续等问题,并作出行政处罚。此后,检察机关两次现场调查发现,违法行为仍在持续,大气环境仍处于受侵害状态。为保护社会环境,维护社会公共利益,北京市人民检察院第四分院依据相关规定,向法院提起公益诉讼。

案件受理后,北京四中院合议庭根据环境鉴定评估意见、法官现场调查情况及公司接受行政处罚后仍持续进行违法行为等综合评议,认为环境保护应坚持保护优先、预防为主等原则。考虑到生态环境一旦受到破坏,具有损害不可逆和难以治理恢复等特点,最终,依照《中华人民共和国民事诉讼法》规定,法院裁定该公司涉事生产基地在办理环评审批手续或向法院提交继续生产符合环境保护标准,不存在污染环境、破坏生态的证据之前,禁止从事喷漆、焊接及废气排放的生产行为。

北京市第四中级人民法院民事审判庭庭长马军认为,禁令的发布将进一步规范涉事企业的行为。一旦发现企业违法恢复生产,司法机关可依裁定立即予以制止并加以处罚,有效防范当地生态环境再遭破坏。

南昌今年计划引进约50名海外留学人才

新华社南昌8月19日电(记者郭慧颖)记者从南昌人社局了解到,南昌近日启动“洪城海鹰计划”项目,计划引进海外留学人才50人左右。

据了解,“洪城海鹰计划”是一个打破国籍、户籍、地域、身

份人事关系等人才流动中的刚性制约,以“依托项目、契约管理”形式柔性引进南昌市急需的“高精尖缺”创新型海外人才。计划引进的人才包括外国专家、港澳台专家、留学人才。

南昌人社局相关负责人

介绍,今年启动的“洪城海鹰计划”留学人才项目共有20项,其中团队项目10个,涵盖晶能光电(江西)有限公司等10家单位;个人项目10个,涵盖格特拉克(江西)传动系统有限公司等10家单位。

大连口岸从进境邮包中截获非法入境种子20余万粒

新华社大连8月19日电(记者白涌泉)辽宁出入境检验检疫局19日通报:出入境检验检疫部门近日在来自美国的邮件中,截获一批非法入境种子20余万粒。目前,工作人员已依法对这批种子做截留处理。

据了解,这件进境邮包来自美国,邮单申报物品为绿茶50包。检验检疫部门在对这件邮包开箱查验后,发现其中仅

在邮包最上层放置5包绿茶,其余全部是薰衣草、金鱼草、薄荷、菠菜、丝瓜、扁豆等31种袋装花草和蔬菜种子,共计153包,20余万粒,其中仅薰衣草种子就多达5万粒。

检验检疫部门表示,非法进境的具有繁殖能力的植物材料,未办理任何检验检疫手续,其来源、品种状况不明,检验检疫风险难以评估,将给国内的

生态、农业等领域带来重大的安全隐患。

检验检疫部门提醒:根据《中华人民共和国禁止携带、邮寄进境的动植物及其产品名录》,种子(苗)、苗木及其他具有繁殖能力的植物材料为禁止携带、邮寄进境的动植物及其产品,携带、邮寄此类产品须取得省级以上农林部门出具的《种子苗木审批单》。

江西茗龙实业集团有限公司

公司生产销售中高档纯天然、有机的
高山绿茶、红茶系列!
欢迎各界朋友品尝、选购!

地址:上饶县信美路18号四栋茗龙茶叶专卖店 电话:0793-8677939

上饶日报

相信**上饶日报**广告的力量

发行量大 覆盖面广 资讯量多 影响力强

欢迎前来上饶日报刊登广告,承接各类广告、公告、遗失启事等

地址:信州区滨江东路126号 广告热线:8224921 18870307766

启事

遗失福田房产的通用预收款的收据壹张,代码:236001301404,发票号码:10092841,金额:378005元整,声明作废,严彩仙,涂春生。

遗失统计证书壹本,姓名:姜建兴,身份证号:362302197411220011,毕业时间:1995年7月,所学专业:会计,工作单位及现任专业技术职务:德兴市统计局统计师,声明作废。

遗失普通高等学校毕业证书壹本,证号:00758977,专业:化学教育,毕业于上饶师范专科学校,声明作废,王晓文。

遗失第二代身份证壹份,证号:362323198110141316,声明作废,王茂永(于2017年8月19日丢失)。

遗失第二代身份证壹份,证号:36232319870605132X,声明作废,程美飞(于2017年8月19日丢失)。

合作共赢